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ATA DA 7º REUNIÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO JOÃO/PE, REALIZADA
EM 16 DE SETEMBRO DE 2025.

Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de 2025, às 18:45h, na sede
da Câmara de Vereadores, localizada à Avenida Coronel João Fernandes,
número 133, Centro, no município de São João, Estado de Pernambuco,
realizou­se a 7º Reunião ordinária do Segundo Período Legislativo do corrente
ano, da Câmara Municipal de São João, presidida pelo Vereador Pierre André
Rocha Santiago, tendo como vice­presidente o Vereador Jose Elias Sobral
Zumba, e secretariado pelos Vereadores Marcio Gonzaga Pitanga da Silva e
Otoniel Pedro da Silva, 1º e 2º Secretários respectivamente. Havendo número
legal, o Excelentíssimo Presidente declarou aberta a Reunião e deu início aos
trabalhos rogando pela proteção divina. Em seguida convidou o 1º Secretário
para fazer à chamada dos Excelentíssimos Vereadores pelo livro de presença,
constatando a presença dos seguintes Vereadores: Pierre André Rocha
Santiago; Otoniel Pedro da Silva; Antônio Carlos da Silva; Manoel Messias
Ferreira Zumba; José Elias Sobral Zumba; Marcio Gonzaga Pitanga da Silva;
Mairkon Flannckyn Correia; Heleno Dantas de Lima Junior; Joseval de Assis da
Silva e Rosineide de Moura Leite. Registrou­se a ausência do Vereador José
Edvaldo da Silva Gonçalves. Ato contínuo, o Presidente convidou o 2º
Secretário para leitura da Ata da 6º Sessão Ordinária do segundo período
legislativo realizada em 09/09/2025, sendo colocada em votação e sendo
aprovada por unanimidade dos votos dos presentes. Dando continuidade à
Sessão, foi dado início à PRIMEIRA PARTE DA ORDEM DO DIA, onde o
Presidente colocou as matérias que serão votadas no horário do expediente:
Requerimento nº 109/2025, de autoria do Vereador Mairkon Correia, que

teita ao Chefe do Executivo Municipal a construção de um calçamento na
Projetada­C, localizada no Bairro Parque Brasília, município de São João­

” apresentando as justificativas. Após, colocado em votação o requerimento
foi aprovado por unanimidade dos votos. Ato contínuo, foi colocada em
discussão o Requerimento nº 110/2025, de autoria do Vereador Mairkon
Correia, que solicita ao Chefe do executivo Municipal solicita a construção de
uma pequena praça na Rua da Liberdade, destinada a oferecer um espaço de
convivência para aquela comunidade, apresentado as justificativas. Após, foi
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade dos votos. Após, foi
colocada em discussão o Requerimento nº 111/2025, de autoria do Vereador
Heleno Dantas de Lima Junior, que solicita ao Chefe do executivo Municipal a
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instalação de um semáforo na Rua Antônio Vilela, nas proximidades do ponto
comercial conhecido como “seu joão da coxinha”, no município de São João­
PE, apresentado as justificativas. Após, foi colocada em votação, sendo
aprovado por unanimidade dos votos. Dando continuidade à Sessão, o
Presidente concedeu a palavra ao Vereador Manoel Zumba, que no uso da
palavra relatou apontamentos do Tribunal de Contas sobre o município, como
repasses de INSS, déficit superior a 5 milhões de reais, excesso de gastos
com pessoal, além de criticar falhas no programa Garantia­Safra, na
participação da rede municipal na OBMEP­Mirim e na fila de atendimentos
ortopédicos. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra à Vereadora
Rosineide de Moura, que no uso da palavra, na condição de líder do Governo,
rebateu a fala do Vereador Manoel Zumba, sobre a fila de pacientes para
atendimento de ortopedia, afirmando não proceder a denúncia e
comprometendo­se a verificar a situação junto ao Poder Executivo Municipal.
Ato contínuo, usou da palavra o Vereador Heleno Bamba, que no uso da
palavra reforçou o pedido de reunião com o Prefeito e a Secretaria de Esportes
para tratar do Campeonato Municipal de Futebol, citando as 13 equipes já
inscritas. Ato contínuo, o Presidente concedeu a palavra ao Vereador José Elias
Sobral Zumba, que no uso da palavra destacou a aprovação das contas do
Executivo referentes aos anos de 2021, 2022 e 2023, salientando que os
apontamentos são passíveis de correção, bem como defendeu que haverá sim
o diálogo entre os Vereadores e o Executivo no sentido de apoiar o esporte no
município. Finalizada a palavra, o Presidente concedeu ainda a palavra aos
Vereadores, porém, como não quiseram usar da palavra, o Presidente
agradeceu a presença de todos os presentes, dos Vereadores, funcionários da
Casa Legislativa, da Guarda Municipal, convidando a todos para
comparecerem à próxima Reunião Ordinária, que será realizada na data
prevista de 23 de setembro do ano de 2025, às 18:45h. Determinou em
seguida a lavratura da presente Ata, que depois de lida e achada conforme
Regimento Interno, vai assinada pela Mesa Dir :
Municipal. XXXXXXXXXXXKXXKKKKKKKKKK KKK KKK KKK K

PIERRE ANDRE ROCHA SAN
Presidente
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